色

G

晚

成

霜

奋力开创中国式现代化建设新局面



凝心聚力,接续奋斗。 10月23日,中国共产党第 二十届中央委员会第四次全 体会议胜利闭幕。这是在向 第二个百年奋斗目标进军的 新征程上举行的一次十分重 要的会议,对于进一步凝聚 起全党全国各族人民磅礴力

量,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴 伟业而团结奋斗, 具有重大意义。

全会听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托 所作的工作报告,充分肯定一年多来以习近平同志为核心 的党中央团结带领亿万人民勇毅前行、开拓创新取得的新 成就。全会重点研究"十五五"规划建议问题,旨在更好发 挥国家发展规划的战略导向作用,推动事关中国式现代化 全局的战略任务取得重大突破。全会的一项重要成果,是 审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十 五个五年规划的建议》,这是确保基本实现社会主义现代 化取得决定性进展的纲领性文件。

"十五五"时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、 全面发力的关键时期。全会通过的《建议》,准确把握"十 五五"时期党和国家事业发展所处历史方位,深入分析我 国发展环境面临的深刻复杂变化,对未来5年发展作出顶 层设计和战略擘画。《建议》坚持目标导向和问题导向,坚 持系统思维,坚持进一步全面深化改革,坚持扩大对外开 放,指导方针科学精准,主要目标清晰明确,任务举措求真 务实。这是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一 次总动员、总部署,体现了以习近平同志为核心的党中央 团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长 期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化建设新局

面的历史主动,必将对党和国家事业发展产生重大而深远 的影响。

全面建设社会主义现代化国家寄托着中华民族的夙 愿和期盼,是中国共产党一以贯之的奋斗主题。回望"十 四五"时期极不寻常、极不平凡的发展历程,面对错综复杂 的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,在党中 央坚强领导下,我们迎难而上、砥砺奋进,以高质量发展的 确定性应对各种不确定性,党的创造力、凝聚力、战斗力明 显提高,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶, "十四五"主要目标任务即将胜利完成,中国式现代化迈出 新的坚实步伐,第二个百年奋斗目标新征程实现良好开 局。党和国家事业取得新的重大成就,根本在于以习近平 同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近平新时代中国特 色社会主义思想科学指引。实践充分证明,"两个确立"对 于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决

实现社会主义现代化是一个阶梯式递进、不断发展进 步的历史过程。全会提出,"十五五"时期在基本实现社会 主义现代化进程中具有承前启后的重要地位,这是根据 "十五五"时期应承担的历史任务作出的判断。全党要统 筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局, 准确把握未来5年我国发展大势,保持战略定力,增强必 胜信心,积极识变应变求变,敢于斗争、善于斗争,勇于面 对风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验,以历史主动精神克 难关、战风险、迎挑战,集中力量办好自己的事,继续把中 国式现代化的宏伟事业推向前进。

党的二十大确定了新时代新征程党的中心任务,作 出了全面建成社会主义现代化强国"两步走"战略安排。 全会把握"十五五"时期基本定位和阶段性要求 对未来5 年经济社会发展作出系统谋划和战略部署。认真学习贯

彻落实全会精神,我们要围绕中心任务、牢记初心使命, 完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基 调,统筹推进"五位一体"总体布局,协调推进"四个全面" 战略布局,加快构建新发展格局,坚持以经济建设为中 心,以推动高质量发展为主题,以改革创新为根本动力, 以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,以全 面从严治党为根本保障,推动经济实现质的有效提升和 量的合理增长,推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈 出坚实步伐,为如期基本实现社会主义现代化奠定更加

坚持和加强党的全面领导是推进中国式现代化的根 本保证。全会明确了"十五五"时期经济社会发展必须遵 循的原则,排在首位的就是坚持党的全面领导。要坚决维 护党中央权威和集中统一领导,把党的领导贯穿经济社会 发展各方面全过程。要提高党领导经济社会发展能力和 水平,牢牢把握坚持人民至上、坚持高质量发展、坚持全面 深化改革、坚持有效市场和有为政府相结合、坚持统筹发 展和安全等重要原则,推动经济持续健康发展和社会全面 进步,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,使中 国式现代化拥有最可靠、最深厚、最持久的力量源泉。

实现中华民族伟大复兴是前无古人的伟大事业。把 全会描绘的"十五五"时期经济社会发展蓝图变为现实,全 党全国各族人民要心往一处想,劲往一处使。让我们更加 紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟"两个 确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信" 做到"两个维护",只争朝夕、奋发进取,在中国式现代化新 征程上交出更为优异的答卷!

> 载10月24日人民日报 新华社北京10月23日电

10月23日,秋季的最后一个节气-霜降。秋色向晚,好"柿"成"霜"。温度在 昼夜间变幻,催得红染枝头,叶逐秋风,提 醒万物作好准备,以应寒冬。

每年10月23日或24日,当太阳到达 黄经210度时,大地便迎来霜降,这是二十 四节气中的第十八个节气。此时,太阳直 射点已越过赤道继续往南,夜晚更长,白天

古人云:"山明水净夜来霜,数树深红 出浅黄。"眼下,一处处美不胜收的景色,给 神州大地披上浓墨重彩的秋日盛装-

驱车行驶在不久前全线通车的G331 沿边开放旅游大通道吉林段,绵延的公路 被包裹在无垠的山峦间,道路两侧的山林 已被大自然调和成绚丽多彩的画盘,红、 黄、绿、紫、棕等多种颜色交织在一起,呈现 出丰富而有渐变的层次感。

在吉林省东部城市珲春,当地人常说 的"五花山"已随处可见五彩斑斓的颜色。 集安市的五女峰,漫山遍野如霞似火,枫叶 的红色愈发深邃、饱和,峡谷瀑布在秋光映 照下更加壮美。

将目光投向祖国西南的云南,立体气 候让高原的秋日别具一格。清晨的白霜已 悄然点缀在草甸与松林之间,远山层林尽 染,牦牛在泛黄的草原上悠然踱步。在昆 明滇池之畔,红嘴鸥"先头部队"踩着霜降 的节拍,已从遥远的西伯利亚跨越山海如 期而至。

"秋风萧瑟天气凉,草木摇落露为

。霜降来临,意味着冷空气愈发活跃,同时昼夜温差加 大,白天虽然阳光和煦,但到了晚上地表热量迅速散失,气 温或许降至零下,这使得空气中的水汽形成细微的冰针或 冰花,也就是"霜"。

与霜降相伴的,是草木敛息,虫兽入洞,天地将喧嚣变 成一片静默。古人曾将霜降时节的15天分为三候:一候豺 乃祭兽,二候草木黄落,三候蛰虫咸俯,体现了先辈对生灵 万物和天地间运动规律的深刻观察。

斗转星移,万物毕成,人们近一年来的努力也有了收 获。在吉林省四平市,今年种粮大户迎来丰收,忙着将一袋 袋品牌大米和玉米发往全国各地。"满地秸秆拔个尽,来年 少生虫和病", 苞米地里的秸秆成捆堆放, 可以作为畜禽粪 肥发酵的用料,为新的一年培肥地力做好准备。

在云南,红河哈尼梯田逐渐褪去层层金黄稻浪,错落排 列的稻茬是村民们前一阵子弯腰挥镰的耕耘印记。田埂 间,镰刀划过稻秆的沙沙作响声、农民爽朗的吆喝声和清脆 的竹筐碰撞声,交织成丰收欢歌。

人们非常重视霜降,把秋季出现的第一次霜叫"早霜" 而把春季的最后一次霜称为"终霜",各地流行赏菊、登高远 眺、扫墓等民俗。

霜降,既是收获的终点,也是冬藏的起点。万物悄然调 整着生活的节拍,天地在静默中积蓄能量。人们对冬天的 想象,也从此刻生根发芽。

> 新华社记者 孙鹏程 胡了然 王帆 新华社北京10月23日电

中宣部组织召开学习宣传贯彻党的 二十届四中全会精神电视电话会议

习宣传贯彻党的二十届四中全会精神电视电话会议。中共中 央政治局委员、中宣部部长李书磊出席会议并讲话。

会议指出,"十五五"时期是基本实现社会主义现代化夯实 基础、全面发力的关键时期,具有承前启后的重要地位。全会审 议通过的《建议》,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导.准确把握"十五五"时期党和国家事业发展所处历史方位,系 统总结"十四五"时期我国发展取得的重大成就,深入分析"十五 五"时期我国发展环境面临的深刻复杂变化,对未来五年发展作 出顶层设计和战略擘画,是乘势而上、接续推进中国式现代化建 设的又一次总动员、总部署,体现了以习近平同志为核心的党 中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长 期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化建设新局面的 历史主动,必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。



10月22日. 游客在河北省 邯郸市峰峰矿 区义井镇万亩 秀林游玩。各 地秋色愈浓,美 不胜收。 新华社 发

莆田市分公司

《妈祖邮福》茶礼

本套《妈祖邮福》茶礼礼盒内含: 1992-12 妈祖 邮票1枚、澳门S153 传说与神话五-妈祖邮票一套 4枚、澳门S154 传说与神话五-妈祖小型张1枚、 陈年大红袍茶包6泡。

¥128

长按识别二维码 购买商品



委内瑞拉在沿海地区举行军事防御演习

拉国家电视台23日报道,委当天在沿海多地开始举行 "独立200计划"海岸防御演习。

委内瑞拉国家电视台播放了沿海军事装备和人员部 署的画面。电视台报道援引委军方的话说, 演习目标是 使委军队和民兵在面临威胁时"达到最佳战备状态" 他们已将资源和兵力部署在所有沿海战线上,包含防空 系统。

据报道,委北部沿海苏利亚、法尔孔、卡拉沃沃等多

个州参加了这次演习。 22日,委内瑞拉总统马杜罗在一场电视讲话中表

(上接A1版)全会提出,加大保障和改善民生力度,扎 实推进全体人民共同富裕。坚持尽力而为、量力而行,加 强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民群众急难 愁盼问题,畅通社会流动渠道,提高人民生活品质。要促 进高质量充分就业,完善收入分配制度,办好人民满意的 教育,健全社会保障体系,推动房地产高质量发展,加快建

全会提出,加快经济社会发展全面绿色转型,建设美丽 中国。牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,以 碳达峰碳中和为牵引,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,筑 牢生态安全屏障,增强绿色发展动能。要持续深入推进污 染防治攻坚和生态系统优化,加快建设新型能源体系,积极 稳妥推进和实现碳达峰,加快形成绿色生产生活方式。

设健康中国,促进人口高质量发展,稳步推进基本公共服

全会提出,推进国家安全体系和能力现代化,建设更高 水平平安中国。坚定不移贯彻总体国家安全观,走中国特 色社会主义社会治理之路,确保社会生机勃勃又井然有 序。要健全国家安全体系,加强重点领域国家安全能力建 设,提高公共安全治理水平,完善社会治理体系。

全会提出,如期实现建军一百年奋斗目标,高质量推进 国防和军队现代化。贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军 事战略方针,坚持党对人民军队绝对领导,贯彻军委主席负 责制,按照国防和军队现代化新"三步走"战略,推进政治建 军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,边斗争、边备 战、边建设,加快机械化信息化智能化融合发展,提高捍卫 国家主权、安全、发展利益战略能力。要加快先进战斗力建 设,推进军事治理现代化,巩固提高一体化国家战略体系和 能力。

全会强调,全党全国各族人民团结起来为实现"十五 五"规划而奋斗。坚持以党的自我革命引领社会革命,持之 以恒推进全面从严治党,增强党的政治领导力、思想引领 力、群众组织力、社会号召力,提高党领导经济社会发展能 力和水平,为推进中国式现代化凝聚磅礴力量。要坚持和 加强党中央集中统一领导,推进社会主义民主法治建设,充 分调动全社会投身中国式现代化建设的积极性主动性创造 性。促进香港、澳门长期繁荣稳定,推动两岸关系和平发 展、推进祖国统一大业,推动构建人类命运共同体。

全会指出,学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个 时期全党全国的重大政治任务。要通过各种方式,组织好 全会精神的学习、宣讲、宣传,使全党全社会领会好全会精 神。要切实抓好全会精神的贯彻落实,坚定不移推动高质

近期,美国以"打击贩毒"为由在加勒比海域部署多 艘军舰。9月以来,特朗普政府已宣称在委内瑞拉外海国 际水域击沉7艘"运毒船"。而美国缉毒署近年报告显

示,委并非流入美国毒品的主要来源地。 委内瑞拉政府多次指责美国意图通过军事威胁在委策 动政权更迭,并在拉美进行军事扩张。历史上,美国中情

局曾多次在拉美策划、发动或参与政变。 马杜罗近日宣布启动"独立200计划"以组织协调各

地方军队和民众力量,保护委石油化工、电力电信、码 头、医院等重要设施。

量发展,加快构建新发展格局,推动全体人民共同富裕迈出 坚实步伐,更好统筹发展和安全,统筹推进经济建设和各领 域工作,为基本实现社会主义现代化夯实基础。 全会强调,治国必先治党,党兴才能国强。管党治党越

有效,经济社会发展的保障就越有力。必须以永远在路上 的坚韧和执着,持之以恒推进全面从严治党,坚决把党的自 我革命要求落实到位,推进党的作风建设常态化长效化,坚 定不移开展反腐败斗争,为实现"十五五"时期经济社会发 展目标提供坚强保证。 全会分析了当前形势和任务,强调坚决实现全年经济

社会发展目标。要继续精准落实党中央决策部署,着力稳 就业、稳企业、稳市场、稳预期,稳住经济基本盘,巩固拓展 经济回升向好势头。宏观政策要持续发力、适时加力,落实 好企业帮扶政策,深入实施提振消费专项行动,兜牢基层 "三保"底线,积极稳妥化解地方政府债务风险。

全会指出,要切实抓好民生保障,多渠道挖掘潜力,加 强稳岗促就业工作,促进重点群体稳定就业,加大欠薪整治 力度,加强基本公共服务,解决好人民群众急难愁盼问题。 切实抓好灾后恢复重建、受灾群众安置和生活保障工作,确 保受灾群众温暖过冬。

全会强调,要做好安全生产和维护稳定工作,压紧压实 安全生产责任,严格落实各项监管制度,坚决防范和遏制重 特大事故发生。强化食品药品安全全链条监管。深入排查 化解矛盾纠纷,加强社会治安整体防控,依法打击各类违法 犯罪。加强舆论引导,有效防范化解意识形态风险。

全会决定,增补张升民为中共中央军事委员会副主席。 全会按照党章规定,决定递补中央委员会候补委员于

会文、马汉成、王健、王曦、王永红、王庭凯、王新伟、韦韬、邓 亦武、邓修明、卢红为中央委员会委员。

全会审议并通过了中共中央纪律检查委员会关于唐仁 健、金湘军、李石松、杨发森、朱芝松严重违纪违法问题的审 查报告,审议并通过了中共中央军事委员会关于何卫东、苗 华、何宏军、王秀斌、林向阳、秦树桐、袁华智、王春宁、张凤 中严重违纪违法问题的审查报告,确认中央政治局之前作 出的给予何卫东、苗华、唐仁健、金湘军、何宏军、王秀斌、林 向阳、秦树桐、袁华智、王春宁、李石松、杨发森、朱芝松、张 凤中开除党籍的处分。

全会号召,全党全军全国各族人民要更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央周围,为基本实现社会主 义现代化而共同奋斗,不断开创以中国式现代化全面推进 强国建设、民族复兴伟业新局面。